



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТРЕЖЕВОЙ
РЕШЕНИЕ

№

Об информации прокурора города Стрежевого о состоянии законности
и правопорядка в городском округе Стрежевой за 2018 год

В соответствии с частью 2 статьи 4 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», на основании части 3 статьи 32 Устава городского округа Стрежевой, заслушав и обсудив информацию прокурора города Стрежевого Петрова Д.М. о состоянии законности и правопорядка в городском округе Стрежевой Томской области за 2018 год

ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА РЕШИЛА:

1. Информацию прокурора города Стрежевого о состоянии законности и правопорядка в городском округе Стрежевой за 2018 год принять к сведению согласно приложению к настоящему решению.
2. Разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Стрежевой: <http://admstrj.tomsk.ru>

Председатель Думы городского округа

Мэр городского округа Стрежевой

_____ М.Н. Шевелева

_____ В.М. Харахорин



Прокуратура Российской
Федерации

ПРОКУРАТУРА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОКУРАТУРА Г. СТРЕЖЕВОГО

ул. Кедровая, 71, г. Стрежевой,
Томская область, Россия, 636762

15.02.2019 № 24-2019

Мэру городского округа Стрежевой

Харахорину В.М.

✓ Председателю Думы
городского округа Стрежевой

Шевелевой М.Н.

28 01-29-30 02 19

ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии законности на
территории городского округа
Стрежевой в 2018 году

В 2018 году прокуратурой города продолжена работа по надзору за исполнением на территории городского округа Стрежевой федерального законодательства. Особое внимание уделялось вопросам координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью, обеспечению социальных прав граждан, пресечению коррупционных правонарушений, совершенствованию муниципальной нормативной правовой базы.

Надзорными средствами выявлено свыше 900 нарушений законов, с целью устранения которых внесено 200 представлений, по итогам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 186 виновных лиц. В защиту интересов граждан и государства в суд предъявлено 72 иска более чем на 3,9 млн. рублей. За допущенные нарушения по требованию прокуратуры 74 лица привлечены к административной ответственности. В связи с выявлением обстоятельств, свидетельствующих о готовящихся правонарушениях, прокуратурой города прокуратурой города объявлены 65 предостережений. Принятыми превентивными мерами нарушения пресечены. По материалам прокурорских проверок возбуждено и расследуется 7 уголовных дел.

В анализируемый период наибольшей степени нарушениям были подвержены конституционные права и свободы граждан, преимущественно – трудовые и жилищные, право на пожарную безопасность, а также на благоприятную окружающую среду. На эту сферу приходится 3/4 всех нарушений закона.

По итогам прокурорского вмешательства на 25 объектах массового пребывания людей, среди которых крупные торговые центры, спортивные сооружения, учреждения культуры и отдыха, школы, организована работа по устранению более 200 нарушений противопожарного законодательства. Особую озабоченность вызывает, что почти 2/3 таких объектов подведомственна муниципальным учреждениям. В связи с неустранением данных нарушений по представлениям прокурора, направлено 6 исков о судебном понуждении к их устранению, в том числе 4 иска – к муниципальным бюджетным учреждениям.

АА № 011774

В результате принятых прокуратурой мер 12 хозяйствующих субъектов привели свою деятельность в соответствие с требованиями законодательства об охране окружающей среды: организовали накопление и сбор отходов производства I класса опасности, а также заключение договоров на их утилизацию в установленном порядке; разработали локальные правовые акты об экологической безопасности; обеспечили обучение ответственных сотрудников нормам внутреннего экологического контроля, получили паспорта на опасные отходы.

Не оставлены без внимания такие социально значимые сферы, как защита прав материнства и детства, охрана труда, ЖКХ.

Прокуратура города в судебном порядке добилась оформления права собственности несовершеннолетних на жилые помещения, приобретенные с использованием средств материнского капитала.

Результатом проведения проверки правильности начисления стрележчанам платы за потребленные жилищно-коммунальные услуги явился произведенный ООО «СТЭС» перерасчет в сторону уменьшения начисленных платежей на общую сумму свыше 1 млн. рублей тысяче горожанам.

Продолжает оставаться в числе приоритетов надзор за соблюдением жилищных прав граждан. Значительное количество поступающих в прокуратуру обращений связано с ненадлежащим исполнением управляющими компаниями услуг в жилищно-коммунальной сфере. Практически все поступающие в прокуратуру города жалобы граждан по данному вопросу являются обоснованными и их рассмотрение заканчивается необходимостью прокурорского понуждения к устранению вполне очевидных нарушений.

По итогам проверок трудового законодательства перед работниками погашена задолженность работодателей по заработной плате в размере свыше 600 тыс. рублей.

Прокуратурой города также принимались меры по обеспечению антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей. По результатам проведенных проверок в данной сфере руководителям 16 образовательных учреждений внесены представления об устранении нарушений антитеррористического законодательства. Кроме того, устранения нарушений в двух организациях торговли удалось добиться мерами судебного понуждения.

Принимались меры, направленные на устранение нарушений, связанных с несанкционированным размещением свалок бытовых отходов, осуществлением выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух.

Реализация прокурорских полномочий в правотворческой сфере позволила устранить противоречия федеральному законодательству в 53 нормативных правовых актах. По инициативе прокуратуры разработаны и приняты более 80 правовых актов органов местного самоуправления в различных областях правоотношений. На стадии проектной работы исключены 170 коррупциогенных факторов, выявленных в 146 нормативных правовых актах.

Отдельное внимание прокуратура города уделяет надзору за законностью при исполнении уголовных наказаний, не связанных с реальным лишением свободы. В указанной сфере в деятельности отдела внутренних дел и уголовно-исполнительной инспекции выявлено 15 нарушений закона, 5 виновных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Внимания заслуживает сложившаяся на территории города проблема с отбыванием осужденными наказания в виде исправительных работ. В 2018 году 16 осужденным был назначен такой вид наказания, однако в приеме на работу 11 из них отказано 98 раз в связи с отсутствием вакансий. При этом многократные отказы допускались всеми организациями, включенными в перечень, утвержденный постановлением администрации городского округа Стрежевой от 27.04.2011 № 271.

В этой связи, полагаю, требуется принятие администрацией городского округа мер, направленных на установление во включенных в перечень организациях конкретных квот, предназначенных для трудоустройства лиц, осужденных к исправительным работам.

Как и прежде, особое внимание прокуратуры уделялось противодействию преступным посягательствам, а также надзору за исполнением законов органами, осуществляющими предварительное расследование уголовных дел на досудебной стадии уголовного судопроизводства.

В 2018 году на территории муниципального образования зарегистрировано 564 преступления, число которых в сравнении с прошлым годом уменьшилось на 15.

На 16 преступлений уменьшилось количество тяжких и особо тяжких преступлений.

Незначительно увеличилось число преступлений небольшой тяжести (на 2 преступления), количество преступлений, предусмотренных ст. 119 УК РФ, что связано с активной работой органа внутренних дел по выявлению превентивных преступлений.

В анализируемый период наблюдается увеличение случаев угонов транспортных средств с 4 до 25 преступлений, большая часть которых совершена одним несовершеннолетним.

Существенно снизилось число преступлений, выявленных в сфере незаконного оборота наркотических средств (28 против 49), что обусловлено активно принимаемыми в 2017 году мерами по возбуждению уголовных дел данной категории, в том числе совершенных в предыдущие годы.

Кроме этого, в настоящее время выявление преступлений осложняется тем, что наркотические средства приобретаются в г. Нижневартовске через «закладки» с использованием интернет-магазинов. Употребление наркотиков также осуществляется в г. Нижневартовске. На автодороге Нижневартовск – Стрежевой выявляются лица, находящиеся в стоянии наркотического опьянения, без наркотических средств, поясняющие, что нашли наркотическое средство в г. Нижневартовске.

В 2018 году на координационном совещании руководителей правоохранительных органов, с участием начальника МО МВД России «Стрежевской» рассматривался вопрос взаимодействия и эффективности

принимаемых мер по выявлению, раскрытию и расследованию преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, на котором было принято решение активизировать расследование уголовных дел о преступлениях, связанных с незаконным сбытом наркотических средств в г. Нижневартовске, принять дополнительные меры, направленные на раскрытие указанных преступлений, в том числе провести рабочие встречи на уровне начальников полиции г. Стрежевого и г. Нижневартовска ХМАО-Югры в целях установления должного взаимодействия при пресечении поставок наркотических средств в Томскую область.

В 2018 году прокуратурой города проверена оперативно-розыскная деятельность ОКОН МО МВД России «Стрежевской» по выявлению и раскрытию преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, по результатам проверки начальнику МО МВД России «Стрежевской» внесено представление об устранении нарушений Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности», представление находится в стадии рассмотрения.

В прошедшем году за совершение преступлений задержано 11 лиц, в отношении которых избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В 2018 году выявлено 4 коррупционных преступления (коммерческий подкуп и мелкая взятка). В связи с низкой эффективностью работы на данном направлении сотрудники полиции ориентированы на ее активизацию, а также проведено координационное совещание по вопросу состояния работы правоохранительных органов города по выявлению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений коррупционной направленности.

В настоящее время сотрудники МО МВД России «Стрежевской» еженедельно докладывают прокурору о проведенной работе по выявлению коррупционных преступлений.

За 2018 г. выявлено 342 (504) нарушений (учет и регистрация - 233 нарушений (324), следствие и дознание – 109 нарушений (180).

Снижение мер по выявлению и пресечению нарушений закона на досудебной стадии уголовного судопроизводства со 504 до 342 связано с отсутствием в течение полугода назначенного заместителя прокурора города.

Также имеются объективные причины – снижение числа зарегистрированных преступлений, снижение числа возбужденных уголовных дел МО МВД «Стрежевской» с 542 до 520 дел, снижение числа дел окончанных производством с 310 до 260 дел (СО МВД – 100 дела (100), ОД МВД – 160 дел (210)), то есть на 50 дел,

Основная масса нарушений в прошлом периоде выявлялась при отмене отказных материалов, в текущем году отмена отказных материалов составляет 20 %, в прошлом периоде свыше 50 %.

В 2018 году отменено 140 (254) отказных материала.

За прошлый год на досудебной стадии внесено 13 представлений (в 2017 - 16), привлечено к дисциплинарной ответственности 8 (12) должностных лиц.

Несмотря на снижение количества внесенных представлений, прокуратурой города в 2018 года активно использовались такие меры реагирования, как требования об устранении нарушений уголовно-процессуального законодательства.

Так, в 2018 году внесено на 43 требования больше, чем в прошлом периоде, при этом требования вносились не только в СО МВД, как в прошлом полугодии, но и в СКР и ОД МВД, всего внесено 59 требований, неудовлетворенных требований не имеется.

На постоянной основе прокуратурой города уделяется внимание соблюдению конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве.

Органами предварительного расследования направлено в суд выше 306 уголовных дел, 78 из которых прекращены по нереабилитирующим основаниям (в связи с примирением с потерпевшим или деятельным раскаянием подсудимого).

В 2018 году федеральными и мировыми судьями с участием работников прокуратуры с вынесением обвинительных приговоров рассмотрено 205 уголовных дел.

Наиболее распространенным видом преступлений по-прежнему являются преступления против собственности. Удельный вес таких дел от общего количества рассмотренных в отчетном периоде составляет 31 %. По-прежнему высок показатель преступлений против безопасности движения и эксплуатации транспорта (15 %).

При выборе меры наказания за совершенные преступления суды практически в половине случаев назначают лишение свободы условно, почти в каждом третьем случае назначалось реальное лишение свободы. Также судами применялись такие виды уголовных наказаний, как исправительные работы, обязательные работы, ограничение свободы и штраф.

В 2018 году судами по результатам рассмотрения уголовных дел принято одно реабилитирующее решение, а именно Стрежевским городским судом постановлен оправдательный приговор по обвинению лица в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ.

Наряду с изложенными результатами надзорной деятельности прокуратурой города в 2018 году принимались меры, направленные на защиту прав субъектов предпринимательской деятельности, обеспечение законности в сферах уголовно-правовой статистики, противодействия экстремизму и терроризму, административного надзора за лицами, освобожденными из мест лишения свободы; активно велась работа по разъяснению законодательства и правовому просвещению.

Об изложенном сообщается для сведения в рамках взаимодействия с органами местного самоуправления.

И.о. прокурора города

младший советник юстиции

Н.А. Чмирь